

Источник: Культурная жизнь Таганрога

Дата выпуска: 2007

Заглавие: Греческая школа

Автор: Л. Г. Тоценко

...В отличие от еврейских в греческое училище, открытое при Царско-Константиновской церкви в 1861 году по решению греческой общины, наряду с греками принимались и русские. На его содержание община ежегодно отпускала 2950 рублей, что позволяло содержать значительный штат учителей, состоящий из семи человек: законоучителя, четырех учителей греческого языка, учителя русского языка и учителя по арифметике и географии. Наличие четырех учителей, преподававших греческий язык, свидетельствует о желании членов общины дать своим детям отличное знание родного языка. Училище пользовалось прекрасной репутацией, и число учеников возрастало из года в год. Так, если в 1869 году здесь обучалось 50 человек, то в 1874 — уже восемьдесят.

С 80-х годов XIX века немецкая, еврейская и греческая школы были подчинены Министерству народного просвещения на общем основании с сохранением за местным духовенством прав наблюдения за религиозным образованием учащихся. Они были причислены к Харьковскому учебному округу и подлежали надзору инспектора и директора народных училищ. В школах было усилено внимание к изучению русского языка, так как существовала практическая необходимость владеть русским языком для преодоления экономической и культурной изоляции.

В сентябре 1887 года городская дума, учитывая тяжелое положение значительной части горожан, установила плату за обучение во всех начальных училищах три рубля в год, взнос должен был производиться по полугодиям (по 1 рублю 50 копеек); ученики и ученицы беднейших родителей освобождались от платы. Это решение думы сделало доступным начальное образование для низких слоев городского населения.